

加强对接深化合作 携手建设山水秀美的生态强市

黄晓武与省环保联合会一行举行工作座谈

本报讯(融媒体记者 顾楷)4月28日下午,市委书记黄晓武与来蚌考察的省环保联合会一行举行工作座谈。省环保联合会主席张杰、省矿业联合会主席邓新、省环保联合会部分负责同志及14家会员企业负责人;市领导郭家满、潘君齐、荀异然出席。

黄晓武向省环保联合会一行来蚌表示欢迎。他说,作为老工业基地城市,蚌埠高度重视生态环境保护工作。当前,全市上下正围绕加快建设山水秀美的生态强市目标,深入学习贯彻习近平生态文明思想,加快实施“靓淮河”等工程,持续深入打好污染防治攻坚战,全力推进经济社会发展全面绿色转型,需要省环保联合会及各位企业家的大力支持。希望各企业与我市加强交流,深化合作,精准对接环境保护和产业发展需求,把更多环保企业及制造业项目落到蚌埠,助力蚌埠高质量跨越式发展。我市将持续优化营商环境,全力服务企业,与企业携手改善生态环境,打造美好家园。

张杰表示,蚌埠有着良好的生态环境、营商环境和发展基础,是投资创业的热土。联合会将充分发挥自身作用,积极搭建政企对接平台,推动会员企业与蚌埠加强合作,为现代化幸福蚌埠建设贡献更大力量。与会企业家纷纷表示,对蚌埠发展充满信心,将进一步加强对联系、积极投资布局,为蚌埠产业发展和生态保护提供更加有力支撑。

黄晓武陪同



蚌埠市第二届文化旅游美食季开幕式暨皖北文化和旅游发展联盟成立仪式举行

黄晓武出席开幕式并致辞 倪建胜杨森参加活动

本报讯(融媒体记者 李扬)4月28日上午,蚌埠市第二届文化旅游美食季开幕式暨皖北文化和旅游发展联盟成立仪式在中国(蚌埠)古民居博览园举行。市委书记黄晓武出席活动并致辞。中国社会科学院学部委员、研究员王巍,中国社会科学院考古研究所研究员王吉怀,省文化和旅游厅二级巡视员何颂冰,宁波市文化广电旅游局二级巡视员周明力,市领导倪建胜、杨森、郭鹏、葛锐,蚌埠医科大学校长郑兰荣,蚌埠学院党委书记陈国龙,快手科技集团副总编辑韩颖等出席。

开幕式为大禹文化研究院揭牌,并进行了开场舞《禹乡花鼓情》、舞剧《大禹》片段《采桑》表演;发布了蚌埠文旅宣传片《禹风润淮展宏图》,播放了冯巩、马思纯等知名艺人和蚌埠籍名人祝贺视频;发布了Citywalk和

Cityride漫游蚌埠线路推荐视频及第二届文化旅游美食季重点活动,发布了歌曲《情定涂山》、“爱情三件套”视频,发布了歌曲《老蚌埠大蚂蚱》、“美食三件套”视频;为幸福蚌埠文旅美食推介官颁发了证书;蚌埠市分别与宁波市签订推进长三角一体化宁波蚌埠游客互送协议,与黄山市签订“靓淮河”牵手“大黄山”之黄山蚌埠文化旅游合作框架协议,与快手科技签订“快手直播大舞台”蚌埠站合作协议。

在随后举行的皖北文化和旅游发展联盟成立仪式上,省文旅厅政策法规处解读《皖北文化和旅游融合发展圈规划》;市文旅局宣读皖北文化和旅游发展联盟主要职责和2024年“十项重点工作”;省文旅厅和六市四县文旅局共同为皖北文化和旅游发展联盟揭牌。

市委书记黄晓武在致辞中代表市委、市政府向参加活动的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持蚌埠的各界朋友表示衷心感谢。他指出,文化是一座城市的记忆灵魂,旅游是文化传播的重要载体。近年来,我们深入学习贯彻习近平文化思想,落实文化强国建设部署要求,坚持“以文塑旅、以旅彰文”,深刻挖掘历史、文化、工业、商贸资源,大力推进商文旅、农文旅、工文旅、体文旅深度融合,加快建设繁荣兴盛的文旅强市,蚌埠“网红”的热度越来越高,“长红”的势头愈发强劲,传统与现代交相辉映,文化和旅游不断融合。如今,到蚌埠旅游,正成为越来越多朋友的假日选项;到蚌埠投资,正成为越来越多企业家的优先考量。我们在这里与兄弟城市签订游客互送协议,为皖北文化和旅游发

展联盟揭牌,必将推动文化旅游合作向更广范围、更深层次、更高水平迈进。

黄晓武说,山海不为远,携手向未来。希望大家走进蚌埠,追寻历史久远的文明曙光,饱览充满诗意的湖光山色,品尝南北荟萃的蚌埠美味,对话保存完好的古韵民居。我们将发挥甬蚌结对帮扶优势,推动“双墩”对话“河姆渡”;传承弘扬大禹精神,推动荆涂山下“禹会村”链接会稽山前“大禹陵”;加强文旅融合协同发展,推动“靓淮河”牵手“大黄山”,共同为安徽文旅事业发展注入动力活力,全面提升安徽文旅品牌知名度和美誉度。

开幕式结束后,与会领导和嘉宾还参观了蚌埠市县区非遗馆及大学生国风旅拍打卡活动、古民居博览园快手直播活动。

省政府办公厅退休干部来蚌 开展主题党日活动并调研

黄晓武陪同

本报讯(融媒体记者 李扬)4月28日,省政府办公厅离退休干部第五党支部来蚌开展主题党日活动并调研,省政府原副秘书长余焰炉、梁热、张秋保、邱江辉、吴行、余华柱等参加。市领导黄晓武、郭家满、乔树伟、荀异然分别陪同。

在蚌埠市博物馆,省政府办公厅退休干部一行详细了解蚌埠革命历史特别是淮海战役相关情况,认为蚌埠历史文化底蕴深厚,红色文化资源丰富,要更好地传承红色基因、汲取奋进力量。来到蚌埠市党性(警示)教育基地,大家走进四大展厅,认真观看了共产党人的“心学”、违纪违法典型案例等展陈内容,表示将高质量开展党纪学习教育,不断增强纪律意识、提高党性修养。在浮法玻璃新技术国家重点实验室调研时,大家对蚌埠大力发展六大新兴主导产业和五大产业集群取得的成就给予高度评价,希望蚌埠进一步发挥好科技创新和产业基础等方面的优势,加快实现高质量跨越式发展。在调研蚌埠主城区淮河防洪交通生态综合治理工程时,大家充分肯定了蚌埠近年来城市建设取得的成就,认为“靓淮河”工程是习近平生态文明思想在安徽的生动实践。

市委书记黄晓武代表市委、市政府对省政府办公厅和各位领导长期以来关心支持蚌埠发展表示感谢。他说,当前,蚌埠正按照省委、省政府部署要求,聚焦“三地一区”两中心战略定位和“七个强市”奋斗目标,全力改作风、优环境,抓招商、推创新,增投资、建项目,惠民生、创幸福,加快推动经济社会高质量发展,努力为建设现代化美好安徽作出更大贡献。希望大家对蚌埠建设发展多提宝贵意见、多给有力指导,帮助我们各项工作做得更好。

黄晓武在慰问青年志愿者代表时 寄语全市广大青年

提高站位增强本领团结拼搏筑梦青春 为建设现代化幸福蚌埠贡献更大力量

本报讯(融媒体记者 李扬)“五四”青年节即将到来,4月28日上午,市委书记黄晓武慰问了参加蚌埠市第二届文化旅游美食季开幕式暨皖北文化和旅游发展联盟成立仪式的青年志愿者代表。市领导吴永彬、乔树伟参加。

活动中,来自安徽财经大学、安徽科技学院和蚌埠学院的学生代表汇报了参加志愿服务的感悟。学子们表示,在蚌埠求学特别是参与志愿服务的过程中不断开阔眼界、增长见识,深切感受到“淮畔明珠”的独特魅力和发展活力,深深爱上了这座美丽的城市。今后,将积极参加志愿服务活动,充分展示蚌埠青年的良好形象,为蚌埠发展贡献更大力量。

黄晓武代表市委、市政府对广大青年志愿者的辛勤劳动表示感谢,并通过他们向全市各界青年致以节日问候和良好祝愿。他指出,当前,蚌埠正处于厚积薄发、动能蓄积、大有可为、加速崛起的上升期、关键期,各项工作都离不开广大青年的拼搏奋斗、倾情奉献。近年来,在国际新材料产业大会、文化旅游美食季等大型活动举办过程中,蚌埠青年志愿者始终冲锋在前,展现了朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌,为蚌埠提升旅游环境、优化营商环境作出了积极贡献,成为城市一道亮丽的风景线。

黄晓武指出,青年兴则国家兴,青年强则国家强。希望全市广大青年提高站位、志存高远,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记习近平总书记对新时代青年寄予的殷切期望,将个人的成长与社会的发展紧密结合起来,将青春“小我”融入强国“大我”。希望大家勤奋学习、提升本领,聚焦蚌埠“三地一区”两中心战略定位、“七个强市”奋斗目标,不断学习和掌握专业知识和技能,勇于创新创造,积极投身六大新兴主导产业和五大产业集群发展、科技创新、乡村振兴等各项事业,努力建设蚌埠,广泛宣传蚌埠,为蚌埠高质量跨越式发展作出更大贡献。希望大家加强锻炼、健康身心,保持健康的体魄和阳光的心态,更好地继承和弘扬五四精神,团结拼搏、筑梦青春,为建设现代化幸福蚌埠作出新的更大贡献。



蚌埠再次向世界发出邀请函

蓄满热情

蚌埠融媒体记者 陈瑛

城因食而美,民因食而乐。新的一年,新的奔赴,一场全城狂欢的沉浸式“食”尚盛会热烈上演,蚌埠市第二届文化旅游美食季酝酿多时,正以全新的姿态邀请全球游客到蚌埠来一场说走就走的旅行。

4月28日,蚌埠市第二届文化旅游美食季在中国(蚌埠)古民居博览园正式拉开帷幕。今年,这片古老的土地更加大胆、热烈地向世界展示自己的富饶与美丽,再一次等待世界的目光。无论是美食的诱惑,还是文化的瑰宝,抑或是自然的风光,蚌埠都有着无尽的故事和惊喜。我们期待着您能光临于此,走进蚌埠,了解蚌埠,体验蚌埠,一起见证蚌埠文化旅游的新篇章。

一子落 全盘活 探索文旅发展新模式

今年4月28日开始,蚌埠市第二届文化旅游美食季将会陪伴大家走过春

夏秋三季,40多项活动将激活蚌埠文旅“新源头”,拓宽文旅“新场景”,延展文旅“新链条”,展现蚌埠文旅融合新阶段的发展新格局。

本次活动由市委宣传部、市文旅局主办,旨在以本土深厚的文化、独特的美食引领大众美好生活,借力一系列特色美食、文化活动,大力弘扬传统文化,促进文旅消费,进一步提升城市知名度、美誉度,充分做好“文化+旅游+美食+商贸+N”的文章。

开幕式现场, Citywalk和Cityride漫游蚌埠推荐线路和大禹文化研学线路美食推介,让人畅享视觉盛宴,一组组镜头呈现着一个活力四射、开放包容、好吃好玩的蚌埠。蚌埠籍企业家、道德模范、中国好人、网络大V等也到场助阵,一批极具蚌埠地方特色的精品文艺节目精彩展演全方位展现了蚌埠文化的精髓。

蚌埠是一座集大禹文化、淮河文化、涂山文化、家国文化于一体的底蕴深厚的城市,开幕式以后,一大波优质的文化旅游美食活动将接连上演,涂山庙会、涂山音乐嘉年华、玉文化节、

大禹龙湖国际龙舟展演、“毅起向未来”百里毅行徒步走活动、“520”——中国旅游日“蚌埠市集·邀您巡游”文旅消费系列活动……形式多样的活动一直会持续到金秋十月,持续营造大禹文化和文旅美食活动的浓厚氛围,助燃城市“烟火气”,将“流量”变“留量”,让蚌埠的游客“嗨起来”、人气“旺起来”、消费“火起来”、群众“乐起来”,让全国游客能够全方位、多角度地领略蚌埠乃至整个安徽的美食、文化、美景,沉浸式感受精彩的美食文化盛宴带来的震撼。

今年,来蚌埠旅游的人就已肉眼可见地开始增加。珍珠女雕塑前,人头攒动;中国地理南北分界线标志前,游客对“苍龙腾飞”的景象惊叹连连;“靓淮河”景观带游人如织。

立足城市厚重的历史文化资源,市委、市政府一手加强传承保护,加速推动建设创新型文化强市,着力铸造城市特色文化品牌,一手还精心准备“大礼包”和系列文旅优惠政策,开启“宠客”模式,以完善的设施、整洁的环境、热情的服务、和谐的氛围,传递“热情好客、

包容友好”的城市形象,让游客游得舒心、玩得开心,非遗展、美食展等,构建“一主多辅、多点开花”文旅创意市集,营造“全城一节”氛围,通过发放政府消费券,叠加企业打折优惠活动,让市民、游客“欢乐购”“得实惠”。

舌尖盛宴 一口入魂 解锁文旅“流量密码”

近年来,我市着力加强旅游产业链建设,不断挖掘美食文化内涵,以美食丰富休闲、以美食带动旅游、以美食促进消费,推动树立美食文化品牌,持续打造更加丰富多元的蚌埠旅游形象。今年的文化旅游美食季在总结上一届经验的基础上,将活动内容扩展为40多项,玩法更多样、爆点更密集。整个活动以“文化名城、商贸重镇、山水新城、创新高地”为原点,以文化和美食为媒,与全球交流对话,并以此为契机,展示城市形象、推动中华文化更好走向世界,让“品蚌埠美食,赏蚌埠美景”成为游客心中最惦记的事之一。(下转02版)

新闻导读

安徽省智能感知与控制工程研究中心揭牌

02版

怀远“双招双引”火力全开 产业发展动能倍增

04版